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ASITLERIN VE BAZLARIN METALLERLE
TEPKIMELERI
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=» Asidik oksit : Ametal + Zengin oksijen (CO2 , SO, . N,O; ..)

=» Asidik oksitler suyla tepkimeye girerek asitleri olugturur.

=» Bazik oksit : Metal + oksijen (NaZO, CaO0, MgO ...)

=» Bazik oksitler suyla tepkimeye girerek bazlari olugturur.

=> Notr oksit : Ametal + Fakir oksijen (NZO, NO, CO ..)

=» Notr oksitler yanarak asidik oksitleri olugturur.

=» Ametaller : C, H, P, S, I, F O N, Br, Cl
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=» Ametaller : C,H P, S, I, F O N, Br, Cl
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Sekildeki borulardan gazlar, icinde su bulunan kaplara veriliyor.

NH3(q) SO3) NO,(g)
—> ———— — — ———
— — —
H 20(8) HQO(S) HQO(S)

Kaplarda olusan cozeltilerden hangilerinin oda kosullarin-
daki pH degeri 7’den kucuktur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve ll E) Il ve lll




XO5 ve Y, 0 bilesiklerinin sulu ¢ozeltilerinin oda kosullarindaki
pH degerleri sirasiyla 3 ve 12°dir.

XO4 Y,0
cOzeltisi cOzeltisi
pH =3 pH =12

Buna gore kaplardaki cozeltilerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhsgtir?

A) X ametaldir.

B) Y metaldir.

C) XOj'ln sulu ¢ozeltisi asidiktir.

D) Y,0 ¢ozeltisi mavi turnusolu kirmiziya gevirir.

E) Cozeltiler karistirilirsa nétrlesme tepkimesi gerceklesir.




HCl + Ca0 = NaOH + SO, =

KOH + CO, = N,O. + Mgo =
SO3 + HNO3 — CO + SO2 —
HZSO4 -+ KZO — CaO + NO2 —

N,O. + Ca(OH)2 = Na,O + KOH =




Asagidaki tepkimelerden hangisi gerceklesmez?
)+KOH(

A) HCOOH(Suda
B) S 2(q) F Na2O(k) —
C) CaOyy + HCligqa
D) 205 @ * CO2(Q) —>
E) CalOH)o(suda) +S02(g)

suda) —
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= Metal karbonatlari (Na,CO,, CaCO,, MgCO, ..) bazik ozellik gosterir.
=» Asitlerle tepkimeye girerek CO gazi agiga ¢ikarirlar.

CaCO3 + 2HClI = CaCl2 4 HZO + CO2

NaZCO3 + 2HCl| = 2NaCl + HZO 4 CO2




)
7‘4‘<A_7

- i ' - : -~ - ﬁ l‘-—:f‘u\-\/"/\:‘? i’;,: g \; .
'Metallerin asitlerle tepkimeleri =38
; ; al '
> I = -
. ' A A - - / g - \ D

Soy metaller

Saf asit tepkime yok
(Au, Pt) N — ’ ’
NO ya da
Yari soy metaller " HNO, — NO, gazi
(Cu, Hg, Ag)
+ H2504 — SOZ gazi

Diger metaller P
Si
(Na, Mg, Al ....) " = H, gazi




Cu + HCl =

AU + HZSO4 —

K + HCl =

N02C03 -+ HZSO4 —

Mg + CH,COOH =

Ag + HNO, =

Ca + HCOOH =

CaCO3 + HC| —

Na + HBr —

Ag + H,CO, =
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Metallerin bazlarla tepkimeleri

Amfoter metaller + Kuvvetli baz = H2

(Al, Zn, Be, Cr, Pb, Sn)




Mg + HCl = Au + Ca(OH), =

Ag + HCl = Zn + H,CO, =
Fe + NaOH = CaCO, + HCl =
Al + KOH = Cu + H,SO, =

Al + HBr =
NaZCO3 + HZSO4 —




Tabloda, tepkime verenler (+), tepkime vermeyenler (=) ile gbs-
terilmistir.

HBr H2SO4 NaOH

— + —
Y + + -
-+ -+ -+

Buna gore X, Y ve Z metalleri asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

X Y Z
A) Cu Mg Zn
B) Ca Cu Al
C) Hg Ca Mg
D) Mg Ag Al

Al Na
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